
大班美术特色活动绘画教案及反思(汇
总5篇)

作为一名老师，常常要根据教学需要编写教案，教案是教学
活动的依据，有着重要的地位。那么问题来了，教案应该怎
么写？下面是小编为大家带来的优秀教案范文，希望大家可
以喜欢。

大班美术特色活动绘画教案及反思篇一

主题来源：

幼儿天生就具有和自然亲近的本能，能够以自身的感受体验
自然的喜怒哀乐。因此，对老师来说，能够和孩子分享自然
界是一件非常令人兴奋的事情，但是幼儿所能学到的关于自
然界的最重要的事情就是认识自然界是充满美好和神奇的。
说到了神奇，孩子们在生活中的一些小问题就表现出了他们
对神奇的自然的向往。春天是个美丽的季节，在这个季节里，
我们可以去放风筝、去郊游，寻找春天的景色，享受大自然
的美丽景色。《找春天》是这一主题的一部分，借以这个活
动，让幼儿了解春天是一个万物生长的季节，关注自然的不
断变化，感受大自然的美丽景象。

主题目标：

1、从自身及周围环境等的变化中，感受初春的到来，了解春
天的基本特征。

2、在园地种植等活动中，感知春天是个万物生长的季节，感
受春天的美。

活动名称：



小蝌蚪找妈妈

活动目标：

1、初步了解青蛙的外形特征，及生长过程。

2、学习用手指压印和曲线添画的画法画出各种动态的蝌蚪。

活动准备：

1、在自然角饲养小蝌蚪，供幼儿观察。

2、范画：在水中向各种方向游动的小蝌蚪。

活动过程：

一、听故事，引起兴趣：

1、你们见过青蛙宝宝吗？青蛙的宝宝是什么样子的，是小青
蛙吗？

2、教师生动讲述故事，幼儿欣赏。

二、根据故事，回答问题：

1、小蝌蚪找妈妈时先后遇到了哪些动物？

2、青蛙妈妈的样子是怎样的？它有哪些特点呢？

三、创作图画《在水中的小蝌蚪》：

1、展示自然角的小蝌蚪，引导幼儿观察：“你们看看，小蝌
蚪长得什么样子？它们是什么颜色？它们在水中是怎样游泳
的？”引导幼儿讨论说出小蝌蚪有圆圆的身体，细细长长的
尾巴，在水中能向各个方向游动。



2、教师引导幼儿画小蝌蚪，先用食指的指腹在黑色颜料中轻
轻蘸一下，然后把指腹按在纸上，再用记号笔画上弯弯曲曲
的尾巴，这样一条可爱的小蝌蚪就在游动了，想让小蝌蚪向
不同方向游，只需变换不同的方向压印。

3、幼儿作画，教师指导。（提醒幼儿注意点画方法，画出不
同方向游的小蝌蚪，蝌蚪的尾巴不宜太长）

4、展示交流自己的画作，给自己的画创编故事。
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回顾上半学期的班主任工作，主要在以下几个方面取得了显
著的成绩。

一、全体班主任老师增强了工作的责任意识、大局意识，实
施有效管理。

全体班主任明确职责，认真负责地完成本职工作，班级管理
上肯动脑筋，肯下功夫，大部分班主任实施全程管理，全程
跟踪，确保学生时时刻刻不离班主任掌握，班主任老师以校
为家，以班为家，把学生当自己的孩子一样要求，一样教育，
一样培养；许多班主任老师起早摸黑和学生一样作息，真正
做到了与学生生活在一起，学习在一起，了解学生中的.存在
问题，及时处理偶发事件，把矛盾解决在萌芽状态。

二、全体班主任加强了学习研究，更新了观念，不断提高德
育工作者的自身素质。

全体班主任在繁忙中抽出时间学习德育工作材料，从更新管
理、更新育人理念入手，在抓好智育的同时，更注重了学生
的思想教育，改进了德育工作的方式方法，讲究德育实效性，
克服了形式主义倾向，逐步更新人才观，不断树立为学生终
身发展服务的育人理念，以学生为主体，以发展健康个性和



健全人格为着眼点，做好班级管理工作。

许多班主任老师积极参与班主任工作的研究、探讨，寻求解
决问题的最佳途径和方法，注重总结，注重班级个性案例的
分析，许多班主任老师积极撰写班主任工作心得、随感和个
案研究。顾彩琴、陈惠忠、黄裕花、倪桂英、朱亚琴、陈向
红、薛水红、张健华、顾海宁、方伟、沙春辉、范新风、黄
红球、张泉、张丽平、黄冬林、丁连菊等老师的论文质量较
高。

三、全体班主任加强了班容班貌建设，将班级的文化氛围，
安全卫生工作纳入了日常德育的范畴。

各班主任在开学初加强了班容班貌建设，很多班级在学校统
一的教室布置基础上做了个性化的布置。有的班级设立文化
角，展示学生的书画作品，例如初二11班的“男子汉宣言”和
“快乐女生”，也有的班级设立了光荣榜，激励学生加强自
我管理。班主任老师充分利用这些宣传阵地，激励学生自律、
自爱、自强。

四、全体班主任建立了学生档案，创设了班级管理量化评比，
细化了班级管理过程。

很多班主任精心观察学生，建立了优秀学生及问题学生，个
性学生档案，便以与家长的联系沟通，也便以发现学生的进
步，很多班主任参照学校班级管理量化评分标准制订了班级
管理中对学生的量化考核标准，规范了学生的行为，强化了
学生的自我教育。。
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作为一名为他人授业解惑的教育工作者，有必要进行细致的
教案准备工作，通过教案准备可以更好地根据具体情况对教



学进程做适当的必要的调整。那么优秀的教案是什么样的呢？
下面是小编精心整理的幼儿园大班美术活动教案《美丽的太
空房子》绘画，欢迎大家借鉴与参考，希望对大家有所帮助。

设计思想

随着科学技术的快速发展，人们已经进入了现代化的信息社
会，各种卫星的发射，让我们的联络方式呈现出多元、便捷
的特点。随着我国"神舟8号"载人航天飞船的成功发射，神奇
的太空勾起了孩子们的无限联想和好奇心，为此，设计了大
班美术创想活动《美丽的太空房子》，活动旨在通过老师的
引导、启发，最大程度启迪幼儿的思维想象空间，从而体验
成功创造的快乐。

《纲要》中指出："教师应成为幼儿学习活动的支持者、合作
者、引导者。"活动中，教师和幼儿共同探索太空房子，采用
谈话法、演示法等，达到师生互动，生生互动，鼓励幼儿大
胆地表达自己的情感、理解和想象，从而引起幼儿对绘画的
兴趣，使幼儿的绘画技能和创作能力得到提高。《3—6岁儿
童学习与发展指南》中提出，5—6岁儿童愿意和别人分享、
交流自己喜爱的艺术作品和美感体验，活动最后将幼儿作品
进行展示，让幼儿大胆表达自己的作品，培养幼儿的自信心，
体验成功的.快乐。

活动目标

1、激发幼儿创造美好事物的愿望及热爱生活的情感。

2、欣赏多种多样的艺术作品，培养幼儿的想象力、创造力和
创新思维能力。

3、幼儿能用自己的方式大胆表现和创造，体验与同伴合作交
流的乐趣。



重点：通过各种方式激发幼儿的想象力、创造力，引导幼儿
提炼出具有美感的造型。

难点：引导幼儿大胆、富有个性地创造表达自己的作品内容。

活动准备

1、课件：神舟八号发射剪辑片段、宇宙太空图片、各种奇特
造型的建筑物图片。

2、黑色水彩笔若干。

3、衬布一块。

活动过程

1、随音乐《我和星星打电话》进入活动室。

（1）谈话引入课题，了解"神州8号"发射。

（2）欣赏课件，引导幼儿观察太空美景。

2、欣赏梦幻城堡以及现实中各种各样的建筑物，进一步启迪
幼儿思维。

3、引导幼儿理解并构建各种趣味房子的特征。

看完这么多好玩儿的房子，小朋友有什么奇思妙想呢？（幼
儿大胆表述自己的想法）。

4、设计美丽的太空房子。

（1）小朋友是不是很想自己来当小小设计师呢？那就让我们
开始吧！



（2）启发幼儿展开想象，大胆创作，并对房子进行线描装饰。

（3）教师与幼儿一同做画。

5、欣赏评价作品。

（1）教师展示自己的作品，表达作品内容。

（2）欣赏幼儿作品，请幼儿介绍自己的设计和想法。

（3）教师对幼儿的表现给予表扬和鼓励，培养幼儿的自信心。

延伸活动

区域活动中，引导幼儿继续设计美丽的太空房子。
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1、认识蔬菜的颜色并进行分类，同时认识蔬菜的菜名。

2、学习蜡笔涂色的方法，掌握一定的力度做到涂色均匀。

蜡笔、图画纸、各种蔬菜图片、示范画、各种蔬菜（实物）。

一、导入：

师：小朋友，今天老师想给你们看一些图片，看看你们认不
认识。

出示蔬菜图片师：当你们见到她的时候如果认识她的就要喊
出她的名字哦！

出示蔬菜（实物）师：今天老师请一些蔬菜宝宝来到我们教
室呢，你们想见见他们吗？



幼：想师：这些蔬菜小朋友有没有见过，有没有吃过呢？

幼：有观察与演示。

请幼儿观察蔬菜的颜色，哪些是绿色？哪些是红色的？还有
些什么颜色呢？

（2）请小朋友说说这些菜新鲜不新鲜？为什么？

师幼总结：新鲜的菜水分多，颜色鲜艳。教师启发幼儿，说
出涂色应该有一定的力度，着色均匀。

（3）教师示范，在画好的轮廓的边上涂上一圈，再在里面涂
满涂浓，画上蔬菜宝宝的眼睛、四肢，才是漂亮新鲜的蔬菜。

小结：新鲜的蔬菜营养好，人人吃了身体棒！今天我们看看
小朋友都喜欢哪些蔬菜宝宝？

2、提出作画的创作要求。（播放轻音乐）小朋友在画画的时
候着色要均匀、掌握一定的力度，大胆想象丰富画面。

3、幼儿作画，教师巡回指导的要点。

画的蔬菜要大，画的品种要多。鼓励幼儿大胆画各种图像。

（2）画的蔬菜要新鲜，颜色涂满，涂浓。

三、结束部分幼儿互相欣赏各自作品，并说说自己最喜欢哪
个蔬菜宝宝。

小结：蔬菜宝宝是我们的好朋友，同时她给我们带来很多营
养，希望小朋友能爱她，她会让你的身体倍儿棒哦！

游戏：（蔬菜一家亲）六人一组胸带蔬菜图片，找一找相同
的蔬菜宝宝，找到后并抱一抱，游戏结束。



本次活动注重的是孩子对用蔬菜绘画的奇特感受，注重的是
参与活动的过程，而不是结果。当然，类似的活动也应注意
对孩子技能的培养、操作习惯的培养等，这些也可在一日活
动中的各个环节中渗透，如区域游戏等，小组指导要比集体
指导更为有效。技能水平提高了，在开展类似集体活动的过
程中孩子就可以充分发挥想象、创造力，充分体验艺术活动
带来的各种乐趣了。

大班美术特色活动绘画教案及反思篇五

1、能通过观察和想象大胆的运用水粉表现各种鱼类，并运用
点、线及简单的图案进行装饰。

2、能够体验并感受水粉画带来的乐趣。

3、能通过观察感受冷色与暖色的对比。

1、水粉、水桶、水粉笔、抹布、幼儿操作纸。

2、各种鱼的图片、“海底动物”视频。

3、经验储备：幼儿已经认识这些海底动物，并了解他们的生
活习性。

1、看“海底动物”视频，导入活动引起兴趣。

师：大海里生活着许多的动物，每天都发生许多有趣的故事。

2、引导幼儿观察图片讲述海里动物的形态特征。

师：在这里你发现了哪些鱼？它们有什么共同的地方吗？

师：有什么不一样的地方？（引导幼儿观察鱼的色彩、形状、
花纹、大小。）



3、 引导幼儿观察冷色调与暖色调的对比。

师：大部分鱼的颜色是属于什么色调的？那大海的颜色呢？

小结：想象一下，在冷冷的大海里，小鱼们都穿上了暖色调
的衣服，真漂亮呀！

4、 引导幼儿仔细观察发挥幼儿想象自己的“海底世界”。

师：这么美丽的海底世界，有这么多的鱼，猜猜它们会发生
什么样的故事？

1、 师：这么美丽的一幅海底世界，这么多、美丽的的鱼你
想不想把它们画下来呢？

2、 引导幼儿回忆已有经验，想象创作工具。

师：如果你来画，你会用到那些绘画的工具？

3、 教师出示绘画工具，颜料、水粉笔，讲解绘画步骤。

师：今天我给你们带来了颜料和水粉笔，你会先画什么，再
画什么？

1、 提醒幼儿涂色时注意用笔和卫生。

2、 注意先画背景再用暖色调的颜色画鱼。

请幼儿将作品放在桌子上不动，与其他画好的小朋友进行交
流，并能用连贯的语言描述画面内容。

这节课重在培养幼儿的想象力以及对画面的布置。这节没有
过多的技法练习，通过充分的欣赏让幼儿自主发挥自己创造
想象力。创造力是根据一定的任务，运用一切已知信息，开
展能动思维活动，产生出某种新颖、独特、有社会或个人价



值的产品的个性品质。在我们水粉画活动中也就是幼儿根据
自己对事物的审美认识和审美理想，在对要创造的事物进行
感知和欣赏的基础上，进行加工和审美想象，运用水粉画材
料，创作出来的水粉画作品。

创造性想象力它是想象的一种，根据想象内容的新颖性、独
立性和创造性不同，把想象分成再造性想象和创造性想象两
种。前者是根据语言或非语言描绘（如图形、图解、符号等）
在头脑中形成相应的新形象的心理过程。后者是不依据现成
的描述，而根据一定的目的和任务在头脑中独立创造新形象
的心理过程。新颖性、独立性、创造性是它的本质特证，是
从事创造性活动必不可少的重要组成部分。它不是过去表象
的简单重现，而是经过加工改造创造出新的形象，儿童美术
的创造力体现为创造性想象。

通过幼儿的作品可以看出鱼的不同形态、不同种类、色彩搭
配的也是不同的。

这是一节引导幼儿初步感受“抽象画”的艺术风格，培养幼
儿大胆的表达对作品的认识和感觉。这节课通过让幼儿自主
的欣赏并说一说自己所看到的、所感觉到的，大胆的用语言
表述，同时感受色彩之间的神奇搭配，为色彩搭配做了一定
的基础。


